中央第一生态环境保护督察组"回头看" 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十四批 2018年11月28日)

序号	受理 编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
1	D210000201	大潘街道沈阳化工股份有限公司每天排放具有 刺鼻异味的气体,影响附近居民生活。	沈阳市	大气	2018年11月28日,现场检查,厂界外周存在化工厂特有的气味。厂区内有废气治理设施并正常运行,设施运行记录齐全,监督性监测数据显示均达标。已于11月5日、6日、8日分别对该企业厂界无组织废气、有组织废气进行采样,监测结果均达标。	基本属实	加强对企业环境监管,同时要求企业加强对环保设施的维护与管理,确保环保治理设施稳定运行,污染物达标排放。	无
2		大连市盛通阀门厂私排废渣,导致闫店乡闫店村吕沟屯21号后院的土地被污染。举报人去年向督察组反映过此事,问题编号:1889、2483、2676,但问题至今未解决。	大连市	土壤	加州该企业)养尤组织废气、有组织废气进行未样,监测结果均达标。 2017年6月,委托第三方检测公司,分别对吕某某房后菜园和其邻居家门前的土壤进行 采样,土壤检测结果均符合《食用农产品产地环境质量评价标准》。 2017年中央环保督察后,准备将吕某某家门前垫道废砂清走,但吕某某认为"应该保留 证据"不允许施工。 经现场检查,目前大连盛通阀门厂生产产生的铸造废砂,暂存在厂区内(已苫盖),并与大 连泓元环保建筑材料有限公司签订处理协议,陆续将厂内存放的铸造废砂运送至该公司处置。	基本属实	无	无
3	X210000201 811270025	一、吴炉镇三尖泡村大小企业生产废水、生活垃圾直接排入蛤蜊河,污染河水。 二、2010年有人用华联食品有限公司的建筑垃圾和生活垃圾填河盖楼,致使河道变窄,汛期不能正常泄洪,严重破坏生态环境。举报人称,14日晚庄河市市长曾到现场查看,但至今无人清理河道,属于虚假整改。	大连市	水、 土壤、其他 污染	经调查,三尖泡村辖区内共有9家企业,只有大连华联食品有限公司有生产废水排入蛤蜊河。检查时该公司污水处理站正常运行,运行记录和加药记录完整。监测结果表明,处理后废水达标排放。该区域企业不存在将生活垃圾排入蛤蜊河现象。经调查,在2010年期间未发现有人私自在河道用建筑垃圾和生活垃圾填河及盖楼的情况。2018年11月14日现场发现在蛤蜊河河道坝体顶部有少量建筑垃圾,约4至5立方米,不存在人为使河道变窄的情况,不影响正常泄洪。2018年11月14日,吴炉镇已对建筑垃圾进行了清理,并在此基础上,组织机械对沿线800米河堤进行护理,不存在虚假整改。	部分属实	加大对该区域企业的监管力度,防止污水超标排放。 落实河长制,加强河道巡查看护,及时清理河道垃圾。	无
4	X210000201 811270068	举报人曾向回头看督察组反映大连市瓦房店市 谢屯镇沙山村开山填海,矿山开采问题,但对公开答 复内容不满意,认为是虚假整改。	大连市	生态	云台山采石行为系历史问题,2008年至2011年间张某某和大连壹桥海洋苗业有限公司在此处违法采石,执法部门对其进行了处罚。2012年至今未发生规模性盗采行为。另外沙山村海域是围堰养殖,养殖项目均通过了海域使用论证和海洋环境影响评价,并依法办理了海域使用权证。 云台山石灰岩矿现由瓦房店市永兴建材有限公司进行开采,该公司2012年4月取得探矿权,2016年1月获得采矿许可,同年11月取得安全生产许可证,并办理了环保审批手续,2017年2月正式投入生产。 未发现"虚假整改"行为。	基本属实	加强对该区域用矿行为的监管力度,确保企业在生产过程中依照《矿山地质环境保护与恢复治理方案》进行生产。 加强海域巡查,严厉打击非法用海行为。	无
5	D210000201 811270025	台安县政府、县工业园区、县环保局为了应付中央环保督察组检查,将工业垃圾掩埋至工业园区地下,并通知工业园区污染企业停工、停产。	鞍山市	土壤、其他污染	2018年11月27日,现场调查,未发现有人通知企业在环保督察期间停产,并将工业垃圾掩埋地下的情况。企业的生活垃圾由经济开发区统一清运至台安县垃圾填埋场。一般工业固废,企业自己综合利用或出售给其他企业综合利用,危废送有资质部门处理。	不属实	无	
6	X210000201 811270113	英落镇赵堡村、山城子村附近的后英集团水泉滑石矿毁坏百亩山林,进行土地硬化,修建库房,并对周围植被、经济林进行破坏和砍伐。 生产过程中抽取大量地下水,造成村民水井干涸。 水泉滑石矿在无露天采矿执照的情况下,露天机械开来,产生粉尘和噪声污染,严重危害村民健康和生活环境。	鞍山市	生态、水、噪音、大气	一、经查,该公司2017年7月对原有货场进行硬化建库房,2018年8月停工至今。其非法占地情况属实,2018年11月已被处罚。二、该企业2017年至今一直处于停产状态没有抽排地下水。2018年11月30日现场检查没有发现该企业抽取地下水,企业生产排水未影响村民用水。三、后英集团海城市水泉滑石矿有限公司福海分公司采矿手续齐全。后英集团出资为该村已修建了柏油路。2017年3月该企业就已停止露天开采。	基本属实	无	
7	D210000201 811270031	煤都路海新街龙凤矿砂井栋的晶晶洁餐具消毒清洗厂的锅炉排放烟气,异味扰民;生产废水直排到厂内渗坑,污染地下水。该厂院内的煤堆产生扬尘扰民。	抚顺市	大气、水	经查,曾因企业使用燃煤锅炉、污水直排及无环保手续的问题要求企业进行整改,并立案查处。2018年11月30日,现场检查发现,企业未生产,燃煤锅炉已经拆除,改造为电炉;企业生产废水排入蓄水池中,经沉淀后运送至东泽污水处理厂处理,并与东泽污水处理厂签订污水处理协议;企业院内有一处煤堆,现场检查已经覆盖;目前企业正在办理环保审批手续。	基本属实	责令该厂在未取得环保手续前不得擅自生产。	无
8	D210000201 811270052	千金乡矿业集团油母页岩炼油厂每天20点以后烟囱冒黑烟,排放的工业废气异味扰民。	抚顺市	大气	2018年11月28日夜间,现场调查,该厂正常生产,环保设施正常运行。委托第三方检测公司对其厂界的苯、甲苯、二甲苯、苯并芘进行采样检测,检测结果符合国家排放标准。由于夜间视线不好,无法确定烟气颜色,但现场确实存在异味。2018年1-3季度分别对主要气排放口及厂界大气无组织排放情况进行了监测,主要污染物排放浓度均符合国家标准。2018年11月20日,委托第三方检测公司对该企业厂界臭气浓度进行检测,监测结果显示厂界臭气浓度符合国家标准。	基本	严格按照重污染天气应急要求,对企业实行减产、减排措施。同时,继续加强对企业监管,确保企业达标排放。	无
9	X210000201 811270022	一、新宾满族自治县南杂木镇榔头沟四组河背沟内的油炸杆厂生产时排放烟尘,异味严重扰民,乱堆垃圾污染环境。 二、该村附近铁粉选厂、油炸杆厂、麒麟山庄破坏林地,生产噪声、有害气体影响周围居民。 三、南杂木镇政府张某某伙同村民朱某某,强占、破坏林地、土地。	抚顺市	大气、噪音、 生态、土壤	一、2018年9月份按照要求将燃煤锅炉改造成了醇基燃料锅炉,锅炉烟尘污染得到解决;成品防腐杆露天堆放,散发防腐油气味,未发现乱堆垃圾问题。二、河背沟内际达矿业在2007年就已经停止生产,设备已完全拆除,其尾矿库2014年经新宾县林业局通过闭坑矿山生态治理工程恢复植被。2013年抚顺鼎旭防腐杆有限公司私自占用商品林林地6.165亩。2007年朱景秋在建设麒麟山庄时私自占用林地0.18亩。三、麒麟山庄私自占用林地0.18亩,占用耕地6892平方米,滩涂5260平方米,无合伙人。该违法行为已被立案。	部分属实	一、下达了《责令改正违法行为决定书》,要求立即对成品防腐杆进行覆盖。 二、将鼎旭防腐杆公司、麒麟山庄占用林地案立为行政案件,责令恢复植被,分别并处以罚款41100元和1250元。	
10	X210000201 811270024	清原满族自治县供销社所属806仓库(英额门镇柳木桥村附近),2010年前后从他处运来100多万方含重金属的矿渣,严重污染附近河流、大气等生态环境。	抚顺市	辐射、土壤	806 棉花储备库位于清原县英额门镇柳木桥村。2009年,经现场实测,废弃矿渣约为22.58万立方米。 2018年9月29日,委托第三方检测机构对该处土壤、固废、地表水进行了检测,根据分析报告结论,堆放的废弃物尾矿为一般固体废物,不属于危险废物,地表水没有受到污染。 2018年11月28日,经清原县供销社核查,该处已上冻,表面覆盖冰雪。	基本属实	已在该地区设置围挡。待2019年春季,施工条件允许后,将严格按照治理方案对废弃尾矿进行集中治理。	,无
11	X210000201 811270027	新抚区千金乡唐力村村委会主任朱某某对抗退耕还林政策,恶意毁林、挖沙、采矿。 —、2010年,朱某某将自家承包的65亩28年树龄的刺槐林私自砍伐卖掉,改为耕地,种植玉米。 二、2012年,又将承包的35亩刺槐林砍伐卖掉。 三、2010年至2014年间,朱某某直接参与、指使他人将本村二组、三组、四组的多处国有林和集体林近100亩毁林采矿。 四、朱某某将村民王某60亩果园回收,转包给他人采矿,并将毗邻的20亩油松林损毁采矿。 五、2011年,朱某某买下村民李某承包的小流域挖沙、洗沙,并延期50年;又毁林25亩挖沙。六、2010年,朱某某强制回收困难户曾某承包的20亩林地,卖给他人毁林挖沙。 七、2011年,朱某某将村民黄某承包的20多亩林地强制毁林挖土。举报人多次向林业部门反映无果。	抚顺市	生态	一、经核实,举报地块存在非法开垦林地问题,面积81.3亩,该林地非法开垦种植玉米是当地多个村民所为。 二、第二个问题及第六个问题,举报事实存在,但尚未确定嫌疑人;第三个问题及第四个问题,举报事实存在,经确定部分行为为周边村民所为,部分行为尚未确定嫌疑人。 三、第五个问题,经核实当事人实为张丽,张丽因擅自改变林地用途,分别于2011年至2014年对其行政处罚四次,并被法院判刑及处罚10万元。 四、第七个问题,经勘查,举报地块存在非法改变林地用途问题,实际拥有人为关生祥,经调查该地块已于2014年5月被行政处罚。	部分属	2016年春,抚顺市新抚区千金乡已将全部毁林地块进行植被恢复。	[〔] 通报1人
12		思山岭乡石湖村山坡上有一垃圾场,处理全本溪市的垃圾,垃圾渗滤液随雨水流入河道,异味严重扰民;垃圾场下游有一个炼油厂和一个苯板厂,均没有环保手续,生产废水直排,污染河水。	本溪市	水、大气、土壤	该案件投诉的是本溪市千金垃圾处理厂,垃圾渗滤液经处理后全部回用,夏季确有异味产生。 投诉的炼油厂是本溪钢铁永华润滑油有限公司,无生产废水。投诉的苯板厂是本溪宏伟新型建材有限责任公司,该厂所在地区无污水管网,生产废水经沉淀井和化粪池处理后送至南芬区污水处理厂,脱水固体废物送至千金岭垃圾处理厂。 2018年11月29日,南芬区环保局对上述三家企业现场检查时未发现废水外排情况,也无废水外排痕迹。	基本属实	加大对千金垃圾处理厂和周边企业的监管力度,杜绝企业 废水违法排放情况发生。	光 无
13	X210000201 811270054	草河口村四组附近的本溪县硫酸厂,污染地下水,导致附近农作物死亡。	本溪市	土壤、水	据查,2002年7月,蓬海化塑总厂因高速公路建设施工造成企业污水灌入农户土地,导致农作物减产或绝收情况,经县有关部门研究协调,对受污染的农户给予了相应的补偿。	基本属实	无	无
14	X210000201 811270030	前阳耐火材料厂多年以来无证经营,无合法环保手续,无环保处理设施,生产时产生大量废水、废气,机器噪声扰民,粉尘污染严重,严重污染环境。多次向东港市环保局反映,答复是此企业正在办理相关环保手续。举报人质疑这种重污染企业在无环保手续情况下的生产行为。	丹东市	水、大气、噪音	经调查,2017年年末,东港市前阳耐火材料厂成立。 检查发现该厂生产设施、污染防治设施已基本建设完成,未批先建的环境违法行为属 实。依法予以行政处罚,并要求该厂停止建设、按程序办理环保审批手续。 该厂在2017年年末设备安装及调试过程中,产生了一定的噪声、粉尘影响,但无产生废 水的生产工序。	基本属实	加强对该企业的日常监管,发现环境违法问题及时报告,由环保部门依法查处。	, 无
15	X210000201 811270090	一、菩萨庙颖阳冷库污染当地自来水站,造成鱼虾死亡。 二、前阳镇柳林村方元食品厂废水直排到柳林河,生产噪声扰民。 三、东港祥化有限公司排放恶臭气体,白天停产,晚上生产,污水直排龙态河。 四、前阳镇大台子十几家水产品加工厂,污水直排赵代沟。 五、东港市黄土坎农场国家湿地保护区,违规建设发电项目,占地数千亩。 六、大孤山刘大房村利丰冷库污水直排河道。 七、椅圈镇食品加工厂,环评报告造假。 八、东港市大东沟臭水异味扰民,污染环境。	丹东市	水、 噪音、大气、 其。 污染	一、经现场检查,该企业正在生产,污水处理站运行正常,企业排放废水水质达标。二、经现场调查,企业处于停产状态,冷藏库停止使用。该厂场地清洗水经沉淀后排放至厂后边沟,最终流入柳林河。三、经检查,该厂车间窗户关闭,车间外部未闻到明显异味。该公司无生产废水排放口,厂界外无生产废水排放。2018年10月22日停产维修至今。四、大台子有冷库及水产加工企业共计49家,其中15家正处于经营状态,其余均处于停产状态。五、经调查,该项目在丹东大孤山经济区存续期间取得相关手续。该项目目前占地72060平方米(108.2亩)。六、经调查,该公司由于季节性生产停产。2018年7月5日和9月25日的两份排水水质检测报告结果显示,水质达标。七、该公司于2013年5月22日取得东港市环境保护局的环评批复。未发现环评造假问题。八、大东沟水质指标属于《地表水环境质量标准》》类水质标准。已纳入东港市内河治理计划。		一、对方元食品厂处以人民币2万元罚款,并责令其改正环境违法行为。 二、2020年年底前全面完成合作区辖区内所有冷库及水产加工企业整治任务。 三、确保2020年年底完成治理工程,改善大东沟水系水质。	
16	X210000201 811270106	一、振安区九连城镇窑沟村书记张某某在丹吉公路新道和老道交界处,将附近集体山林挖掉半个山头,私自售卖数万方山皮土石。 二、邻村潘某某在窑沟村农田地里开采砂石,破坏农田100多亩。	丹东市	生态	一、焦家沟挖土场为历史遗留,土场东北部0.089公顷林地,窑沟村村委会经批准拟用该处建房。九连城镇窑沟村党支部书记张庆德未参与挖土,也无卖土行为。2017年下半年,九连城村村民潘路涛在无任何手续的情况下,擅自取土,破坏交界沟林地467.4平方米。2018年8月立案调查,并于2018年11月27日下达了行政处罚决定。二、对九连城村村民潘路涛开采砂石等问题进行调查处理,要求其进行复垦,恢复耕地。现该案正在由公安部门进行物价划价鉴定。待鉴定结果出来后,依法依规进行处理。举报反映"潘某某在窑沟村农田地里开采砂石,破坏农田100多亩"的问题基本属实。	部分属实	无	无
17	X210000201 811270021	金山热电厂在振安区同兴镇同兴村五组建成一个储存粉煤灰场,建成后不使用,依然乱堆乱放粉煤灰,部分粉煤灰就地掩埋,污染地下水和土壤。	丹东市	大气、水、 土壤	一、经查,该公司年产粉煤灰量约40万吨,与盘锦恒远实业有限公司签订销售协议,丹东金山热电有限公司贮灰场建成至今未曾使用。 二、粉煤灰销售给第三方综合利用,丹东金山热电有限公司不存在"依然乱堆乱放粉煤灰,部分粉煤灰就地掩埋,污染地下水和土壤"问题。	基 华 属实	一、责令丹东柏杨粉煤灰销售有限公司(与恒远公司共同处理金山热电粉煤灰)改正环境违法行为,并处1万元罚款。二、因恒远实业有限公司堆放固体废物"三防"措施不完善,已立案查处,责令改正违法行为,并实施罚款2万元人民币,行政处罚事先告知书已送达。	无
							(7	转第七版